

دانش : (سہ ماہی مجلہ فارسی / اردو) ثقافتی قونصل خانہ
جمہوریہ اسلامی ایران - اسلام آباد .

شمارہ :: ۵ - ۴ - ۱۳۶۵ ش / ۱۹۸۴ء

مدیر : سید عارف نوشاہی

مشیر اعزازی : ڈاکٹر سید علی رضا نقوی

خاص نمبر : برائے اعتراف خدمات ڈاکٹر راجہ غلام سرور

خان صاحب .

کل صفحات : ۳۹۳ + ۲۸ = ۴۲۲

پتہ : رایزنی فرهنگی جمہوری اسلامی ایران ، مکان نمبر ۲۵
اسٹریٹ نمبر ۲۴، ایف ۶/۲، اسلام آباد .

استاذ الاساتذہ ڈاکٹر راجہ غلام سرور خان صاحب کا تعلق
اصلاً کالس (چکوال) سے ہے . علیگڑھ میں فارسی زبان و ادب کی
تحصیل کے بعد ۱۹۳۰ میں علیگڑھ ہی سے تدریسی زندگی کا آغاز
کیا - ۱۹۵۰ میں کراچی منتقل ہوئے اور بیس برس اردو کالج اور
کراچی یونیورسٹی میں شعبہ فارسی کے سربراہ رہے - ۱۹۴۳ - ۴۴ میں
اسلام آباد کے ادارہ السنہ جدیدہ (انسٹی ٹیوٹ آف ماڈرن لینگویجز)
سے منسلک رہے اور اب کراچی میں ریٹائرڈ زندگی بسر کر رہے ہیں
اور علمی و ادبی مشاغل میں منہمک ہیں - آپ کی دس فارسی
تصنیفات اب تک زیور طبع سے آراستہ ہو چکی ہیں اور چار بصورت
مسودہ تیار ہیں - اردو میں «تاریخ ایران قدیم» شائع ہو چکی ہے اور
چھ کتابیں ہنوز غیر مطبوعہ ہیں اسی طرح انگریزی میں تاریخ شاہ
اسماعیل صفوی اور اوچ گیلانی لائبریری کے عربی و فارسی
مخطوطات کی فہرست توصیفی (Descriptive Catalogue) شائع ہو
چکی ہیں اور تاریخ شاہ طہماسپ صفوی نیز علیگڑھ یونیورسٹی

کے فارسی مخطوطات کی فہرست توصیفی ہنوز منتظر طباعت ہیں۔ باقاعدہ تصانیف کے علاوہ اردو فارسی اور انگریزی میں آپ کے مقالات کی فہرست بہت طویل ہے۔ حکومت ایران کی طرف سے ۱۹۵۸ میں آپ کو „نشان علمی“ اور ۱۹۵۹ میں نشان سپاس (درجہ اول) کے اعزازات عطا کئے گئے۔

مقام مسرت ہے کہ راجہ صاحب کی خدمات علمی کا اعتراف ان کی زندگی میں اس مجلے کی صورت میں کیا جا رہا ہے۔ اس خصوصی نمبر میں، جسے „ویژہ نامہ داکٹر غلام سرور“ کا عنوان دیا گیا ہے، پہلا حصہ (ص ۱۵-۶۶) „سر دلبران“ کے عنوان سے ہے جو ڈاکٹر صاحب کے حالات زندگی اور ان کی تصانیف سے بحث کرتا ہے۔ ڈاکٹر صاحب کی یادگار تصاویر کا ایک مختصر سا البم بھی اسی میں شامل ہے۔ „سیری در آثار استاد سرور“ کے عنوان سے ڈاکٹر سید علی رضا نقوی کا فارسی مقالہ نہایت جامع ہے۔ ڈاکٹر نقوی، راجہ صاحب کے نامور شاگردوں میں سے ایک ہیں اور اس مقالے کی صورت میں انہوں نے اپنے استاد کی ذات گرامی سے گہری عقیدت کا ثبوت بہم پہنچایا ہے۔ اسی حصے میں ڈاکٹر غلام سرور صاحب کا وہ فارسی مضمون بھی ہے جو انہوں نے اپنے استاد بزرگوار ڈاکٹر سید ہادی حسن صاحب کے بارے میں تحریر فرمایا۔ مضمون میں استاد و شاگرد کے بعض خطوط کا عکس بھی شامل ہے۔ آخر میں „شہمع فروزاں“ کے عنوان سے ڈاکٹر صاحب کا فارسی نمونہ کلام بھی درج ہے۔ دوسرا حصہ „حدیث دیگران“ کے عنوان سے ہے۔ یہ ۵۵ صفحات کو محیط ہے۔ اس حصے میں ڈاکٹر غلام سرور صاحب کے رتبہ علمی سے متعلق سات مضامین، ڈاکٹر ساجد اللہ تفہیمی، ڈاکٹر خانم طاہرہ صدیقی، ڈاکٹر مطیع الامام (ترجمہ محمد حسین تسییحی)، ڈاکٹر سید حسین جعفر حلیم، ڈاکٹر محمد حسین تسییحی، ڈاکٹر احمد حسین

قریشی قلمہ داری اور پروفیسر کلیم سہسرامی کے قلم سے شامل ہیں، آخری دو مضامین اردو میں اور باقی سب فارسی میں ہیں۔ ڈاکٹر صاحب کی شان میں سید منصور علی سلیم سہروردی کا ۲۵ اشعار پر مشتمل ایک فارسی قصیدہ بھی اسی حصے کی زینت ہے۔ آخری حصہ سات وقیع علمی و تحقیقی مقالات پر مشتمل ہے۔ اس میں ۲۶ صفحات ہیں۔ اس حصے کو،، مقالات تقدیمی بہ دکتہ راجہ سرور،، کا عنوان دے کر ان کے نام نامی سے معنون کر دیا گیا ہے۔ اس حصے میں اردو اور فارسی دونوں زبانوں میں مقالات شامل ہیں جن کی تفصیل یہ ہے :

۱۔ اردو و پیوستگی ہاے آن با فارسی دری از دکتہ محمد

حسین مشائخ فریدنی (سابق سفیر ایران در پاکستان)

۲۔ عشق بہ جلال و آثار کمال از نجیب مائل ہروی

۳۔ ضرب الامثال مشترک زبان فارسی و پنجابی از محمد

سرفراز ظفر

۴۔ صنائد تاریخ گوئی از ڈاکٹر محمد انصار اللہ

۵۔ فارسی ویدک اور اردو میں صوتی تبادل از ڈاکٹر سہیل

بخاری

۶۔ کیمیائے سعادت کا نسخہ بانکی پور (خود نوشتہ غزالی

ہونے کے داعیے پر تحقیق و انتقاد) از ابو سعادت جلیلی

۷۔ ایران اور پاکستان کے ساڑھے چار ہزار سالہ لسانی روابط

کا ایک مختصر جائزہ از عین الحق فرید کوئی۔

آخری ۲۸ صفحات کی حیثیت ایک ضمیمے کی ہے جن میں

عالمگیری عہد کے ایک نو دریافت فارسی ادبی رسالہ،، چہار فصل

کابل،، از محمد بقا کنجاہی کی تحقیق متن مدیر مجلہ سید عارف

نوشاہی صاحب نے فرمائی ہے۔ نوشاہی صاحب کے فاضلانہ اردو

مقدمہ اور تعلیقات سے اس کی افادیت میں اضافہ ہو گیا ہے۔ اصل مخطوطہ پروفیسر صاحبزادہ حمید اللہ پرنسپل گورنمنٹ انٹر کالج چمن (بلوچستان) کے ذاتی ذخیرے میں موجود ہے اور انہی کی اجازت سے یہ محقق متن شائع کیا گیا ہے۔

سہ ماہی مجلہ „دانش“ جس کا شماره ۵۰ موجودہ نمبر کی صورت میں مرتب کیا گیا ہے، تقریباً دو سال سے ثقافتی قونصل خانہ جمہوریہ اسلامی ایران، اسلام آباد کی طرف سے شائع ہو رہا ہے۔ پاکستان، ہندوستان، بنگلہ دیش، کشمیر اور ایران کے نامور اہل قلم کئی تحریریں اس کی زینت بنتی ہیں۔ موجودہ شماره مرتبین کی دل چسپی، محنت، اور اعلیٰ ذوق کا غماز ہے جس پر وہ مبارکباد کے مستحق ہیں، کاغذ نہایت عمدہ اور طباعت دیدہ زیب ٹائپ میں ہے۔

خورشید رضوی

تصنیف : جامع الاصول (اردو ترجمہ الوجیز فی اصول الفقہ
(عربی)

مصنف : ڈاکٹر محمد الکریم زیدان

مترجم : ڈاکٹر احمد حسن

ناشر : مطبع مجتہاتی پاکستان - ۱۵، ہسپتال روڈ، لاہور.

صفحات : ۶۵

قیمت : ۷۵ روپے

شرعی علوم میں اصول فقہ کی اہمیت کا اندازہ اس سے لگایا جا سکتا ہے کہ امام شاطبی نے اپنی کتاب „الموافقات“ کا آغاز ان الفاظ سے کیا ہے : اصول الفقہ قطعاً۔ اور بہت تفصیل سے اس کے دلائل دینے ہیں۔ یہ ایک مشکل اور دقیق فن ہے۔ عربی کی قدیم کتابوں